



OEME állásfoglalás az új szakmai képzés hiányáról

Az emelőgépes szakma nagy reményeket táplált még 2018 elején a szakképzés átalakítása során, az Ágazati Készségtanácsok (ÁKT) létrejöttkor az új rendszerű szakképzés és a Programkövetelményeken (PK) alapuló szakmai képzések iránt. Sajnos ezek a remények az idő előrehaladásával szertefoszlottak. Az Országos Emelőgépes Egyesület (OEME) elnöke és egy vezetőségi tagja a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara (MKIK) felkérésére közreműködött az építő- és anyagmozgató gépek kezelő programkövetelményének összeállításában. A megbízás keretében beépítésre kerültek az ITM és a MKIK képviselői javaslati, valamint 120 gyakorló szakember jelenlétében 2020. február 19-én megtartott „A megújuló építő- és anyagmozgató gépkezelő képzés” című szakma fórum eredményei. A programkövetelményt az MKIK szakértői többszöri egyeztetés után kifogástalan, jó szakmai anyagnak tartották.

Az elkövetkező időszakban azonban bizonytalanná vált a szakmai anyag felhasználása az emelőgépes terület jogszabályi érintettségének belső vitái miatt. Hiába készült el a programkövetelmény határidőre, mind a mai napig nem történt meg annak – illetve semmilyen másnak – a közzététele. Így ezen a területen ismételten felmerült a 2009-es év réme, amikor jelentős ideig a darukezelői és a targoncavezetői szakmai területen nem volt képzés. Ez azért is tragikus, mert ez a képzési terület éves szinten az összes OKJ-s szakképesítés közel 40%-át adta. Ennek hiánya már gazdaságstratégiai határokat feszeget.

A jogszabályszerű képzés hiánya miatt már előfordul a nemzetgazdaság csaknem valamennyi ágazatában a darukezelői és a targoncavezetői területen, hogy a vállalkozások abba a méltatlan helyzetbe kerülnek, hogy a termelésüket kénytelenek képzetlen, vagy csak a jogszabály ellenesen saját maguk által kiképzett és ugyancsak általuk vizsgáztatott munkavállalókkal fenntartani (legalább eleget téve a munkáltatóktól elvárt általános munkavédelmi előírásoknak) vagy megakad a termelés és akár bezárhatják a cégüket.

Az OEME a jogszabályi kötöttségekből adódóan az illetékes szerveket csak tájékoztatni tudja, valamint felhívja a figyelmet a mind jobban terjedő gyakorlat beláthatatlan morális és munkabiztonsági következményeire. Kérjük a kialakult helyzet mielőbbi megnyugtató megoldását!

Budapest, 2021. szeptember 2.

Dr. Kása László
tiszteltbeli elnök

Magyari László
főtitkár

Kácsor Zoltán
elnök